

珠三角百富榜 許家印480億居首

十甲半數地產商 千萬富豪達13萬名

香港文匯報訊 (記者 古寧 廣州報道) 2013胡潤·珠三角百富榜(不含港澳)近日在廣州揭曉,進入百富榜的珠三角富豪有152位,這些富豪的財富來源主要是房地產,在前十排名中,有一半是地產商(見表)。居首的是恆大地產董事局主席許家印,身家480億元(人民幣,下同),其次是騰訊董事會主席馬化騰,身家470億元。而碧桂園楊惠妍家族,則以財富430億元排名第三。

這是胡潤百富榜在內地發榜以來,首次針對珠三角發佈富豪榜。胡潤表示,珠三角不僅佔廣東GDP的80%左右,而且在全國GDP中也佔有非常重要的地位。此次共有152位富豪上榜,但整個珠三角相信共有8,000個億萬富豪,13萬個千萬富豪。

億萬富豪幸福感下降

該百富榜數據顯示,珠三角富豪的財富來源主要集中在地產和製造業、IT業,三者佔比分別在24%、15%和9%。其次分別為社會服務、零售、金融與投資、資源、醫藥。其中IT行業以及資源、醫藥行業的企業,主要集中在廣州科學城。而這種情況與全國百富榜的財富來源榜單相似,全國百富榜前兩位的行業分別為製造業和房地產業,21%的人從事製造業,而從事房地產業的為20%。

胡潤透露,中國富豪目前最青睞的主要投資為房地產、股票、另類投資,尤其是藝術品。70%的億萬富豪說自己是收藏家,平均6年前才開始真正涉足收藏,偏好收藏的排行榜依次為名錶、古字畫、名酒、玉器、陶瓷、當代藝術、四合院、老洋房等。此外,富豪們平均睡眠6.5小時,90%認為幸福,但億萬富豪的「幸福感」比例開始下跌。富豪們覺得人生中最幸福的事情是創業、生兒子和上大學。富豪們讀過EMBA,其中70%會考慮再來一遍。

女富豪比例冠內地

在胡潤全國百富榜上一個有趣的數字,15%是全國人大代表和政協委員,從比例來說,山東人大、政協的人員最多的,廣東和珠三角的比例則是全國最低的。而慈善榜上出現最多的是廣東富豪。胡潤說,珠三角富豪樂做慈善的非常多。此外,相比起其他地區,珠三角女性富豪的比例在內地是最高的。胡潤表示,中國富豪增速有所放緩。最近五、六年增長速度是最慢的,千萬富豪只增長了2%到3%,億萬富豪上漲了1%到2%,他認為原因之一是財富越來越集中。



2013胡潤·珠三角百富榜的前十名中,有一半是地產商。

本報廣州傳真

胡潤：粵商隱形富豪多

香港文匯報訊 (記者 古寧 廣州報道) 此次胡潤·珠三角百富榜單顯示,珠三角共有152位富豪上榜,個人資產超過了18億元。而胡潤也坦言,鑒於粵商相對低調,相信還有很多有資格的富豪沒有上榜。「我們基本上將財富看作是冰山,上面是看得到的富豪,下面是看不到的財富,如果找到一位富豪,就會漏掉二位富豪。這意味著珠三角可能有452位富豪有資格上榜」。

從區域上看,珠三角在百富榜中財富最集中的城市就是深圳和廣州,分別為73人和40人,排名第一和第二,之後是東莞、佛山、中山、珠海、惠州。胡潤介紹,全球富豪最喜歡居住的城市是美國,其次是中國,再次是俄羅斯。在全球居住富豪最多的城市前十名中,有五個屬於中國,分別是香港、北京、上海、深圳、台北。其中有22名全球排名500強的富豪居住在深圳。而廣州排名第16位,有16位全球500強富豪居住。

「富二代」接班情況樂觀

珠三角有152位富豪上榜,平均年齡52歲,比全國要小1歲,比長三角年長1歲。胡潤指,原以為珠三角的企業家商時間長,年齡會大一些,結果相反,也許是因為有一些IT企業家,他們相對比較年輕,因此將平均的年齡拉低了。胡潤指出,目前珠三角上榜富豪平均50多歲,二代大概是大學剛畢業,處於培育期。「現在的富二代基本上出國留學,在國外待了兩到三年,比較國際化、學歷也高,因此接班不成問題。」

珠三角前十富豪榜

排名	姓名	年齡	個人資產	企業名稱	總部所在地
1	許家印	55歲	480億元	恆大地產	廣州
2	馬化騰	42歲	470億元	騰訊	深圳
3	楊惠妍家族	32歲	430億元	碧桂園	佛山
4	朱孟依家族	54歲	340億元	合生創展/珠江投資	廣州
5	張茵家族	56歲	290億元	玖龍紙業	東莞
6	陳卓林家族	51歲	270億元	雅居樂	廣州
7	張志東	42歲	220億元	騰訊	深圳
8	丁磊	42歲	195億元	網易	廣州
9	張力、張量(父子)	—	195億元	富力地產	廣州
10	何享健家族	71歲	190億元	美的集團	佛山

來源：「胡潤·珠三角百富榜」

本報記者古寧 整理



恆大地產主席許家印。本報廣州傳真



騰訊董事會主席馬化騰。本報廣州傳真

粵東西北吸港資 造2小時生活圈



李春洪指,2小時工作生活圈建後,港人北上時間將減半。本報記者郭若溪攝

香港文匯報訊 (記者 郭若溪 廣州報道) 為加速促進粵東西北地區發展,廣東省計劃在未來5年內統籌安排6,720億元資金支持,使之與珠三角共同支撐廣東經濟長遠發展。廣東省發改委主任李春洪昨日在廣州表示,預計到2020年,廣東將形成以珠三角為中心的全省2小時工作生活圈,港人經深德北上時間也將減半。

廣東省政府組織中央駐穗、港澳等近30家媒體記者團赴河源、清遠和雲浮,對當地高鐵高速公路、綠色生態工業園、城市擴容建設等最新發展進行實地採訪。李春洪昨日在廣州會見採訪團時表示,粵東

西北地區交通基礎設施重點項目採取以省級投入為主、省市合建模式。同時推出面向民間投資重大項目,通過多種投資合作模式,吸引更多企業參與交通基礎設施建設。

港企投137億建高速公路

李春洪透露,廣東省本輪高速公路建設計劃中有9項423公里項目是由民企和港企(含港企參股)投資建設,其中有2項117公里高速公路是港企投資建設,總投資137億元,分別為惠深高速公路惠州段改擴建工程、汕頭至湛江高速公路汕頭至揭西段。

李春洪表示,廣東將着重建設廈深、南廣、貴廣、深茂、韶贛、梅汕等多條高快速鐵路,搭建起全省高鐵路「骨架」,形成以珠三角為中心的全省2小時工作生活圈。「十二五」後三年將完成高快速鐵路通粵東西北,實現「縣縣通高速」,鐵路營運里程達到2,612公里(其中高快速鐵路714公里),高速公路通車里程達到3,100公里;到2017年,粵東西北高速公路里程達到3,987公里;到2020年達到5,519公里,實現「市市通高快速鐵路」,粵東西北所有地級市至廣州、深圳等中心城市的旅行時間縮短至2.5小時以內。

港人獲南丁格爾獎 習近平頒授



表彰護理工作的第44屆南丁格爾獎頒獎大會昨日在北京人民大會堂舉行。國家主席習近平為6名中國獲獎者頒發獎章。分別是：解放軍第261醫院精神科總護士長蔡紅霞,四川大學華西醫院護理部副主任、華西醫院管理研究所專家成翼娟,香港醫院管理局原總護理行政經理、臨時香港護理專科學院院長林崇緞(右3),解放軍第413醫院麻醉科護士長王海文,北京地壇醫院紅絲帶之家護士長王克榮,南昌大學第四附屬醫院醫療服務部主任鄧德鳳。

殲31頻試飛 與美爭市場

香港文匯報訊 據環球網報道,殲-31「鷲鷹」第四代隱身戰機前日進行了試飛。據悉,最近一段時間以來,「鷲鷹」戰機以罕見的頻率進行着試飛工作。據稱,此次試飛是繼9日、18日之後的再次試飛。相比7月只進行了一次試飛,殲-31「鷲鷹」四代機的試飛頻率明顯增加。

殲-31戰鬥機作為「攪局者」的出現,讓美國的發財夢顯得有點尷尬。澳洲《悉尼先驅晨報》稱,美國F-35戰鬥機「單價從2001年之後暴漲了75%,各種問題的出現令項目各開發國也失去了熱情。」



隱形戰機殲-31日前密集試飛。資料圖片

遼寧艦重返大連港保養改裝

香港文匯報訊 據南都網報道,中國首艘航母「遼寧艦」上周四從青島某軍港出海開展訓練後,於前日上午回到了遼寧省大連港碼頭。今年2月,「遼寧艦」已從修造它的大連造船廠開出,靠泊青島某軍港,此後的訓練中也是返回青島母港。

有軍事專家分析稱,航空母艦是一個複雜的作戰系統,作為大型水面艦艇,交付使用後,不僅艦上各類裝置、電子系統、武器系統等需要調試,軍艦內部各個系統之間也需要磨合。這次返回大連港,就是重新回到大連造船廠,有可能是根據「遼寧艦」服役後進行的訓練所反映的情況,進行相應的保養及改裝。



遼寧艦今年2月份離開大連後首次返回。網上圖片

這是「遼寧艦」今年第3次出海開展科研試驗和訓練,遼寧艦繼續組織了艦載機海上試飛和母艦相關系統試驗。

中美特戰隊亞丁灣首聯演

香港文匯報訊 據中廣網報道,中國海軍第十四批護航編隊昨日與在亞丁灣海域執行任務的美國海軍梅森號驅逐艦,舉行中美海上聯合反海盜演習,兩軍特戰隊員首次聯演。

這次聯合演習,是中國海軍護航編隊赴亞丁灣、索馬里海域執行護航任務以來,中美海軍第2次在亞丁灣舉行聯合演習。中方參演艦艇為導彈驅逐艦哈爾濱艦、綜合補給艦微山湖艦和直升機1架、2艘戰鬥小艇和特戰分隊等兵力,美方參演艦艇為梅森號驅逐艦、直升機1架和特戰隊。演習重點包括編隊人員換乘、編隊運動、輕武器射擊、主炮對海射擊、直升機互降、聯合臨檢拿捕、直升機夜間對海上目標跟蹤監視和聯合武力營救劫持商船等10項內容。

中印11月成都反恐演練

香港文匯報訊 《印度時報》援引消息稱,中國和印度將於11月4日在成都地區舉行五年來首次聯合演習。

中印各方將有100至150人參加聯合反恐演習。印度將向中國派遣錫克輕裝陸軍精銳團戰士。舉行演習的決定是7月份印度國防部長安東尼訪問北京期間做出的。

報道引述專家指,儘管這次演習的規模不大但有其意義,有助於中印邊界局勢正常化和加強互信。

內地公共領域擬一卡通

香港文匯報訊 據《京華時報》報道,交通部前日就《城市公共交通IC卡業務及技術應用規範》徵求意見,IC卡或將形成統一規範,在停車場、地鐵、高速等多種公共領域通用真正實現「一卡通」。一卡通還支持押金扣功能,其中,脫機預授權模式主要滿足高鐵等部分行業需要預先凍結費用,防止持卡人漏刷卡的情況發生。

反華丹麥議員被除黨籍

香港文匯報訊 據新華網報道,丹麥赫爾辛格社會民主黨前日開除了發表反中國言論的土耳其裔議員菲特·雅蘭。8月初,雅蘭稱,「希望中國的氣溫升高到140度,把所有中國人都燒死。」他還對當地媒體說,「如果我人。看到一個中國人站在我面前,我會把那個中國人拿槍打死。」菲特·雅蘭稱希望燒死中國人的原因是世界可以從「中國垃圾」中解放出來。



雅蘭揚言殺死中國人。網上圖片